

Владимир Дмитриевич Мартовицкий (к 75-летию со дня рождения)

В. Д. Мартовицкий родился 13 ноября 1939 г. в селе Новотроицкое Волновского района Донецкой области.

В 1959 г. после окончания Донецкого индустриального техникума начал трудовую деятельность горным мастером на шахте «Бутовская-Глубокая» треста «Макеевуголь».

В 1968 г. окончил Донецкий политехнический институт по специальности «Разработка месторождений полезных ископаемых». Работал горным мастером участка ВТБ шахты им. В. М. Бажанова, затем с 1969 г. – в должности заместителя главного инженера по технике безопасности этой шахты, в дальнейшем – инструктором отдела угольной промышленности Донецкого обкома партии, курировал шахты комбината «Красноармейскуголь» и треста «Рутченковоуголь».

В июле 1973 г. – директор шахты «Родинская» в г. Красноармейске. В 70-е годы XX ст. шахта «Родинская» стала базовым предприятием Минуглепрома СССР по разработке и практическому внедрению Системы управления охраной труда, которая в дальнейшем приказом Министра Братченко Б. Ф. от 27.07.79 г. № 373 стала типовой для всей угольной отрасли страны. Опыт использования этой системы положительно повлиял на уровень производственных, экономических и социальных показателей не только СССР, но и стран СЭВ.

В июне 1980 г. – технический директор, затем генеральный директор объединения «Шахтерскантрацит».

В 1980 г. окончил аспирантуру при МакНИИ. В 1984 г. защитил кандидатскую диссертацию «Разработка методов и форм профилактики травматизма и оценка их эффективности на угольных шахтах». С 1987 г. в течение 15 лет возглавлял отдел в МакНИИ.

В 2000 г. вместе с учеными и специалистами Донбасса учредил научно-общественную организацию «Донбасское региональное отделение Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности» и стал ее президентом. Принимал активное участие в работе организации, участвовал в научно-практических конференциях как в стране, так и за рубежом.

С 2002 г. работал в управлении охраны труда, техники безопасности и чрезвычайных ситуаций в Минуглепроме Украины, а с 2003 г. возглавил ГП «Донецкий научно-исследовательский угольный институт». В этот период постоянно принимал участие в работе Государственных комиссий по расследованию групповых несчастных случаев на производстве.



В 2006 г. защитил диссертацию «Научные основы обеспечения безопасных условий труда на угольных шахтах Украины» на соискание ученой степени доктора технических наук, в 2007 г. получил звание профессора.

На всех этапах своей работы Владимир Дмитриевич успешно сочетал производственную деятельность с научной. Сфера его научных интересов на протяжении многих лет связана с техникой безопасности и безопасностью жизнедеятельности.

В. Д. Мартовицкий – автор и соавтор более 100 публикаций (в том числе четырех монографий) в области совершенствования управления безопасностью труда, механизма реализации договорных обязательств по охране труда в контрактах, включая 11 статей, опубликованных в журналах «Уголь» и «Уголь Украины».

Под его руководством защищены три диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук.

За долготелетний и самоотверженный труд Владимир Дмитриевич награжден государственными и ведомственными наградами: орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, им. М. В. Ломоносова, «Звезда Почета», «За заслуги перед МАНЭБ», знаками «Шахтерская слава» и «Шахтерская доблесть», В. Д. Мартовицкий – почетный гражданин г. Шахтерск.

Биография В. Д. Мартовицкого включена в книгу «Выдающиеся горные инженеры и специалисты угольной промышленности Украины» (2003), энциклопедию МАНЭБ, издание энциклопедии личностей «Кто есть Кто в Донецке» (1999, 2004). Владимир Дмитриевич – активный член редакционной коллегии периодического теоретического и научно-практического рецензируемого журнала «Вестник».

В. Д. Мартовицкий – прекрасный человек, готовый поддержать словом и делом каждого, кто в этом нуждается.

Горная научная общественность, коллеги по работе, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» от всей души поздравляют Владимира Дмитриевича с юбилеем, желают новых жизненных побед, творческих успехов, счастья и удачи, здоровья и благополучия.